



Kahan

Zpravodaj Městského úřadu Příbram

NOVÉ BYTY V PŘÍBRAMI NA DRKOLNOVĚ

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 30.5.10 - 13 hod.

www.bytypribram.cz
tel. 603 559 608

STALO SE



Koníček ve své plné kráse.



V dubnu navštívil Příbram velvyslanec Ruské federace A. L. Fedotov. Se zástupci města se sešel podkorník památce padlých ruských vojáků na příbramský hřbitov.



Starosta MVDr. Josef Řihák přijal na radnici tým synchronizovaného bruslení DAISIES Krašovbruslařského klubu Příbram. Tento tým obhájil loňské 15. místo na juniorském MS ve Švýcarsku.



Ve středu 22. 4. se také v Příbrami slavil "Den Země". Městostarosta Václav Čený se zúčastnil zajímavého projektu v Lesoparku Litavka. Akci organizovala společnost Ochrana fauny Vošice. Pro děti byl připraven pouťový program.



Při pravidelné prohlídce města I. městostarosta MUDr. Ivan Sedivý zkontroloval, ve kterých lokalitách jsou umístěny odpadkové koše na psí exkrementy. Nyní je nutné, aby se vlastníci psů naučili používat koše právě k určenému účelu a tím výrazně pomohli ke zlepšení prostředí, ve kterém žijeme.



Cenu Thálie pro herce do 33 let získal příbramský herec Zbyněk Kalina. Srdelně blahopřejeme k úspěchu!

EVROPSKÉ FINANCE PRO BŘEZOHORSKÉ SÍDLIŠTĚ

Schválení Integrovaného plánu rozvoje města pro zónu Březohorského sídliště

Dne 27. března 2009 byl schválen Integrovaný plán rozvoje města (IPRM) předložený do Integrovaného operačního programu (IOP).

Výše schválené dotace dosahuje cca 5,1 mil. eur (cca 140 milionů Kč). Celkové náklady IPRM budou vynaloženy ve výši cca 190 milionů Kč.

- na revitalizaci veřejných prostranství: 114 mil. Kč (dotace bude poskytnuta ve výši 85 % způsobilých výdajů)
- na regeneraci bytových domů: 76 mil. Kč (dotace bude poskytnuta ve výši až 60 % způsobilých výdajů)

Termín dokončení realizace IPRM: 30. června 2015.

Schválený IPRM je podmínkou čerpání dotací z oblasti podpory 5.2 Zlepšení prostředí v problémových sídlištích v IOP.

Podrobné podmínky, za jakých bude možné čerpat dotace od Evropské unie, budou zveřejněny na www.pribram.eu v rubrice Integrovaný plán rozvoje města. Na téže místě budou rovněž pravidelně zveřejňovány aktuální informace.



„V rámci IPRM jsme zpracovali zásobník projektů. Z tohoto zásobníku se vždy na příslušný rok vyberou konkrétní akce, které budou rozpracovány a posléze i realizovány. Uvedl bych, že to může být například výstavba výhledu pro tělesné postižené v kulturním domě, revitalizace a modernizace vnitrobloků bytových domů, regenerace městské zeleně, nebo revitalizace náměstí 17. listopadu, výstavba nových parkovacích míst a další projekty.“

Jak dlouho trvala příprava projektu IPRM, se kterým jsme se ucházeli o dotaci?

„Na přípravu jsme pracovali prakticky celý loňský rok. Nejdříve bylo nutné vymezit zónu, která bude do projektu zahrnuta. Především výtápné území muselo splňovat kritéria stanovená Evropskou komisí, jako například neuspokojivý demografický vývoj na sídlišti, nízká míra hospodářské aktivity, nízká úroveň hodnoty nemovitosti a jiné. Po zveřejnění přesných podmínek programu v srpnu roku 2008 jsme začali intenzivně pracovat na detailním zpracování projektu. V prosinci roku 2008 jsme projekt předložili ke schválení na MMR ČR.“

Město Příbram bude moci v příštích šesti letech čerpat peníze z dotace Evropské unie v celkové výši asi 5,1 milionů eur. To je podle současného kurzu asi 140 milionů korun. Příbram získala nejvíce peněz v kategorii měst 20 až 50 tisíc obyvatel. Celkem v programu uspěly žádosti 41 měst z České republiky.

„Tyto peníze budou využity na revitalizaci Březohorského sídliště. Jde o území uvnitř oblasti se zástavbou cihlových domů s centrem na náměstí 17. listopadu. Na rekonstrukci domů a veřejných prostranství v uvedeném území jsme uspěli v dotačním řízení s tzv. Integrovaným plánem rozvoje města (IPRM).“ říká starosta MVDr. Josef Řihák.

Kolik peněz bude možné proinvestovat? Kdo konkrétně bude moci peníze čerpat a na co přesně budou využity?

„Celkově bude v rámci programu proinvestováno asi 190 milionů korun. Z toho na revitalizaci veřejných prostranství bude využito přibližně 114 milionů korun. Dotace od Evropské unie bude na tuto část programu poskytnuta ve výši 85 % způsobilých výdajů. Zbývajících asi 76 milionů korun bude využito na regeneraci bytových domů v dotčeném území. V tomto případě budou moci vlastníci domů čerpat dotaci ve výši 40 až 60 % způsobilých výdajů. Metodiku ke stanovení výše dotace poskytne v nejbližších dnech Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (MMR ČR).“

Vlastníci bytových domů už se určité chystají, že si za tyto peníze opraví výtahy, provedou zateplení, nebo si třeba opraví fasády svých domů. Od kdy a za jakých podmínek budou moci vlastníci domů peníze čerpat?

„Mechanismus čerpání zatím ještě není přesně znám. V nejbližší době pracovníci Ministerstva pro místní rozvoj upřesní, jak konkrétně bude čerpání peněz probíhat. A dne 1. 6. 2009 od 17 hodin v estrádním sále Kulturního domu v Příbrami pořádá město Příbram seminář pro žadatele o dotaci na regeneraci bytových domů. Na tento seminář jsme pozvali i zástupce Ministerstva pro místní rozvoj ČR a Centra pro regionální rozvoj, kteří budou konzultovat s vlastníky domů jejich projekty. Při přípravě projektu jsme již jednali s vlastníky domů na sídlišti. Zatím nelze podávat žádosti o dotaci. Doporučuji ale všem vlastníkům bytových domů na Březohorském sídlišti, aby začali pracovat na projektech regenerace svých domů.“

Jaké konkrétní akce a stavby se budou realizovat při revitalizaci veřejných prostranství?



Chci na tomto místě poděkovat všem, kteří se na přípravě projektu podíleli. Věřte, že nebylo jednoduché tak velké peníze pro město získat, a děkuji všem, kteří svoji práci k tomu mimořádnému úspěchu města Příbrami přispěli.

Proč mohou peníze z IPRM čerpat pouze vlastníci domů ve vymezené oblasti Březohorského sídliště?

„Abychom se vůbec mohli ucházet o evropské peníze, určené na regeneraci sídlišť, museli jsme zohlednit celou řadu požadavků, včetně splnění nejméně tří kritérií stanovených Evropskou komisí. Město se mohlo ucházet o dotaci pouze z jedním projektem. Rozhodli jsme se dát šanci Březohorskému sídlišti. Věřte, že nebylo jednoduché náročné požadavky Evropské komise splnit.“

Mají vlastníci ostatních domů v Příbrami možnost získat nějakou dotaci na opravu svých přibytků?

„Samozřejmě, mají. Právě před několika dny se rozběhl nový program Ministerstva životního prostředí ČR „Zelená úsporám“. Tento program je určen k zateplení domů a k využití obnovitelných zdrojů energie při vytápění domů. Podrobnosti o programu a formuláře žádostí o podporu najdou zájemci na internetových stránkách ministerstva životního prostředí. Informace o programu „Zelená úsporám“ a odkazy na něj máme také na našich městských internetových stránkách.“

SLOVO STAROSTY



Vážení spoluobčané, Jaro k nám letos přišlo velmi rychle. Po dlouhé zimě květny a stromy vykvetly všechny najednou. Pro básníky, milence a každého, kdo má jaro rád, nastalo nejkrásnější období roku. Ale rychlý nástup jara znamená pro nás na radnici i tak prozaičká starost, jako je např. dřívější zahájení sekání trávy. A tak někteří z Vás ráno budí zpěv košů, pod okny dalších domů už s prvními slunečními paprsky nového dne začínají vrčet motory travních sekaček.

S prvními teplejšími letními dny se naplno rozběhly i dvě stavby v údeli Příbramského poloča. Tou první je pokračující modernizace autobusového nádraží. Stavba roste každým dnem doslova před očima a doporučuji všem Příbramským, aby se na staveništi přišli podívat. Počítám, že desítky let už možnost vidět na vlastní oči stavbu významného dopravního terminálu v našem městě mít nebudeme.

Nedaleko od autobusového nádraží se stavi i další významné dílo a věřím, že přinese radost nejen současným obyvatelům Příbrami, ale i budoucím generacím. To je odpočinková a rekreační zóna podél rybníka Hořejší Obora. V květnu letošního roku budeme např. rozhodovat o tom, jaký slánek s občerstvením bude na nově pěší zóně na Dvořákově nábřeží umístěn. Přiležitost dát novou tvář této nové části města má každý z Vás, neboť do součtu o podobu stánku může svými návrhy přiláhat kdokoliv.

Vřele vítám veškeré aktivity občanů, jejichž cílem je zlepšit náš život. Mam radost z návrhů na zlepšení nově vznikající klidové zóny u rybníka Hořejší Obora, podobně nadšené vítám i snahy obyvatele zapojit se do boje s vysokou kriminalitou v našem městě. Moc se mi líbil Den proti násilí a kriminalitě, který letos již podnětal uspořádali studenti Gymnázia Příbram.

Potěšili mne také mladí příbramský fotbalisté z prvoligového družstva 1. FK Příbram. A to nejen tím, že po Slavii dokázali sebrat ligový bod i druhému našemu slavnému fotbalovému klubu - Spartě Praha. Především mne ale potěšil jejich entuziasmus, s jakým se vrhli do projektu Fotbalom pro zločin. Cyklus besed, který naši fotbalisté zahájili na příbramských sídlišti v loňském roce, přijali školáci s velkým nadšením. Záměr je obrovský, takže fotbalisté ve spolupráci s městem Příbram a Městskou policií Příbram budou v besedách pokračovat i letos. Dokonce se sportovci rozhodli, že s projektem Fotbalom pro zločin se budou ucházet o podporu z Evropské unie. Přejí jim úspěch, a to nejen v tomto jejich úsilí v boji proti kriminalitě, ale i na hřišti. Věřím, že se jim podaří obhájit prvoligovou příslušnost a že i v příštím ročníku naší nejvyšší fotbalové soutěže budeme vidat na stadionu U Litavky naše nejlepší mužstva.

Vážím si také dobré práce nového vedení našeho města. Podarilo se nám v zastupitelstvu najít shodu v otázce dokončení privatizace bytů. Výsledkem tohoto úsilí je, že zhruba čtyři stovky oprávněných uživatelů si budou moci od města v nejbližší době koupit byty za velmi výhodné ceny. Očekávám, že podobně jako v minulých kolech privatizace bytového fondu v Příbrami, i tentokrát se noví vlastníci bytů vrhnou do rekonstrukce svých obydlí. Město je opět připraveno jim pomoci. Nejen tím, že byty prodáváme za mimořádně příznivých podmínek, ale také tím, že lidé mají možnost čerpat výhodné půjčky z městského fondu oprav a modernizace bytového fondu.

Skutečnost, že v městském zastupitelstvu se nám daří lánout za jeden provaz, se projevila také v tom, že jsme společně připravili scénář protikrizových opatření ve městě Příbrami. Cílem opatření, na kterých jsme se ve vedení města shodli, je zmírnit možné dopady celosvětové recese na obyvatele Příbrami. Občané Příbrami tak mají jistotu, že městská hromadná doprava nezdrží letos, ani v příštím roce, nebo že se nebude zvyšovat nájemné v obcích bytch. Kvůli zmírnění dopadů hospodářské krize snížíme nájemné v bytových prostorech až o dvacet procent. Dale se v Příbrami nezvýší daň z nemovitosti a v nejbližší době také vyhlásíme penálové prázdniny pro dluzníky. To znamená, že lidem, kteří městu dluží peníze, odpuštíme penále s dluhem spojené. V nejbližší době také vznikne poradní komise městské rady, která má pracovní název Příbramská ekonomická rada města. Očekávám, že tato komise složená z ekonomů a podnikatelů nám navrhne další opatření na zmírnění krize. Jsem si vědom toho, že hlavní odpovědnost na snížení dopadů celosvětové recese na naše občany je na vládě a na vedení švédského kraje. Ale i město Příbram může přispět k řešení problému a také tak čini. Závěrem mi dovoľte, abych Vás pozval na některý z cyklů koncertů Hudebního festivalu Antonina Dvořáka: 41. ročník této oblíbené přehlídky vážné hudby právě začal a potrvá až do 28. května.

Vážení spoluobčané, přejí Vám všem krásný květen.

MVDr. Josef Řihák

JAN KAREL

OBRÁZY

30.4. - 30.5.2009

Město Příbram zve vlastníky bytových domů na Březohorském sídlišti na seminář k podávání žádostí o dotace v rámci Integrovaného plánu rozvoje města pro zónu Březohorského sídliště.

Seminář se bude konat dne 1. 6. 2009 v 17,00 hod. v estrádním sále Kulturního domu v Příbrami, Legionářů 400, Příbram VII.

Informace k Integrovanému plánu rozvoje města jsou zveřejněny na www.pribram.eu.